

话剧、小品、诗歌朗诵……8月13日至18日相约南阳大剧院——

“中原文化大舞台”惠民演出来了

本报讯(记者 李金玺)昨日,记者从市委宣传部获悉,8月13日至18日,2024年“中原文化大舞台”南阳市惠民演出活动将在南阳大剧院精彩上演。话剧、小品、诗歌朗诵……演出场场精彩,市民可以在家门口畅享“文化大餐”。

本次活动由省委宣传部主办,市委宣传部承办,将充分发挥舞台艺术在传承中华优秀传统文化、丰富群众精神文化生活、提升基层公共文化服务水平中的积极作用,持续推动建立文化惠民演出、戏剧传承发展的常态长效机制,为群众奉献更多更好的精神食粮。

据了解,即将启动的“中原文化大舞台”南

市惠民演出活动,6场演出将在南阳大剧院举行。演出单位河南省话剧艺术中心,成立于1952年8月,70多年来,在党的“双百”方针和“二为”方向指引下,共排演大、中、小型话剧200多部,创作和演出了一大批有影响的剧目。在多年的艺术实践活动中,该团逐渐形成了朴实、厚重、具有强烈感染力和时代气息的独特艺术风格,先后涌现出一批具有深厚艺术造诣和影响力的老、中、青艺术家。

演出节目单:8月13至14日晚7:30,上演话剧《焦裕禄》;8月15日至16日晚7:30,上演《诗歌朗诵会》;8月17日至18日晚7:30,《话剧小品综艺专场》演出。每场演出惠民票价3元。③5

大型民族管弦乐《雄安》

8月6日奏响

本报讯(记者 李金玺)8月6日,河北省歌舞剧院民族乐团大型民族管弦乐《雄安》,将在南阳大剧院激情奏响。届时,我们可以通过民族管弦乐,去聆听雄安这座新城拔节生长所奏响的时代最强音。

大型民族管弦乐《雄安》,演出共分为序曲《千年》、第一篇章《风雅燕赵》、第二篇章《红色随想》、第三篇章《未来之城》,是国家艺术基金2024年传播交流推广资助项目,全国首部以民族音乐形式展现雄安新区发展建设的文艺作品。河北省歌舞剧院民族乐团是河北省唯一的国有职业民族乐团,涌现出板胡演奏家闫绍一、唢呐演奏家王金山等一批老一辈艺术家。经过多年发展,乐团已成为拥有众多音乐素养高、技术成熟的中青年演奏员的全编制民族乐团。近年来,乐团深扎燕赵沃土,坚持守正创新,创作了民族管弦乐《大河之北》《团结就是力量》《燃情大河北》《雄安》等一批原创作品。本次演出由南阳报业传媒集团为战略合作媒体,订票热线:66776388。③5

中国非遗传承人研培计划宛梆培训班结业汇报演出举行

弘扬传统文化 传承国粹经典



汇报演出 本报记者 张玲 摄

本报讯(记者 张玲)7月30日,2024年度中国非物质文化遗产传承人研培计划宛梆培训班结业汇报演出在南阳文化艺术学校精彩上演。

在为期一个月的培训学习中,40名学员经过紧张而充实的学习提升训练后,技能与技术、理论与实践有了质的飞跃,在基础专业理论、实践技能、团队协作、个人综合素质、眼界的开阔等方面得到全面提升,为非遗的传承和发展奠定了坚实基础。其间,新编宛梆大戏《三打白骨精》,移植折子戏3个,分别在宛城区仲景街道泥营社区、卧龙岗武侯祠景区、内乡县衙广场等进行了5场惠民公益演出,受到群众的热烈欢迎,演出受众数千人。通过公益演出活动,弘扬了中华优秀传统文化,让宛梆这一珍贵剧种走进生活、融入社会,得到了广泛传播。

培训中,专家们全天候陪伴学员排练,努力提高学员的技艺。学员们深深地为专家的艺德

和人品所感动,纷纷表示要向专家学习,把自己学到的技能传承下去,以推动宛梆这一文化瑰宝的发展。演员薛佳祥说:“一个月的培训收获满满,让自己有了全面的提高。”

当天上午,还表彰了冯小乐、马亚梅等优秀学员、学习标兵、优秀班干部、进步之星。学员们为现场观众带来了《铁公鸡》《三打白骨精》等宛梆唱段,精湛的表演、精准的唱腔和跌宕起伏的剧情,引来现场阵阵掌声。

本次培训班由省文化和旅游厅主办,南阳文化艺术学校承办,培训内容围绕宛梆研培基础课程、拓展课程和实践课程三大板块,聘请了北京京剧院国家一级演员、北京青年京剧团团长张四全,中国戏曲学院表演系主任、国家一级导演蒋洪广,中央文研院研究员、女高音歌唱家张海宇,中国艺术研究院研究员、博士生导师李小菊等名家前来授课。来自内乡宛梆艺术传承保护中心的40名学员参加了培训。③5

“激情夏日”群众文化活动

拉开帷幕

本报讯(记者 周梦 通讯员 李小果)7月29日,卧龙区2024年“点亮南阳——激情夏日”群众文化活动暨“青青卧龙——活力之城”文艺展演活动,在卧龙岗街道三顾广场拉开帷幕,精彩的文艺演出为夏夜送来清凉。

当晚,婀娜多姿的敦煌舞蹈《飞天》拉开了整场演出的帷幕,东方韵味尽显中国古典乐舞艺术的魅力;豫剧《红色娘子军》选段,演员们原汁原味、优美动听的河南豫剧唱腔,引起台下观众热烈反响;来自市说唱团的戏曲曲艺走秀《曲苑梨园花盛开》,尽情挥洒曲艺的魅力与激情;更有女声独唱《红玫瑰》、少年热舞《街舞串烧》……演员们以专业的演出和精湛的技艺,赢得了现场观众的热烈掌声和阵阵喝彩。

据悉,此次活动旨在创新实施文化惠民工程,激发各单位组织、社会团体、青年学子参与公共服务,为助力南阳文化建设、音乐城市培育、卧龙青年发展型城市建设汇聚强大精神力量。本次活动将持续至8月底,每周至少一次,原则上每周日晚上举办。通过组织开展各类群众文艺展演活动,以社团活动做引导,鼓励群众秀才艺特别是青年才艺展示,聚人气、促消费,点亮白河消夏夜,唱响自信自强、团结奋斗的时代主旋律。③5